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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Migsien strzemiaczkowy jest przyczepiony do

A. rekojesci mloteczka.

B. odnogi tylnej strzemigczka.
C. wiazadla tylnego kowadetka.
D. napinacza blony bgbenkowe;j.

Zadanie 2.
Przewdd stuchowy zewnetrzny o dhugosci 2,5 cm stanowi rezonator o czestotliwosci wiasnej okoto
A. 2500Hz
B. 3000 Hz
C. 3500Hz
D. 4000 Hz
Zadanie 3.
W ktorej z wymienionych struktur stuchowych analizowane jest widmo dzwicku?
A. Mozgu.
B. Slimaku.

C. Korze mozgowe;.
D. Nerwie stuchowym,
Zadanie 4.
W wyniku niedroznosci trabki stuchowej moze dojs¢ do niedoshuchu
A. mieszanego.
B. przewodzeniowego.

C. odbiorczego o lokalizacji slimakowe;.
D. odbiorczego o lokalizacji pozaslimakowe;j.

Zadanie 5.

Jezeli wystapit niedostuch w zakresic wysokich czestotliwosci, to w slimaku ulegty zaburzeniu odbior
i analiza tonow w czes$ci

A. srodkowe;j.

B. szczytowe;.

C. podstawne;j.

D. przysrodkowe;j.

Zadanie 6.

Do ktorej z grup czynnikéw powodujacych niedostuch zaliczana jest gentamycyna?

A. Genetycznych.

B. Ototoksycznych.
C. Cywilizacyjnych.
D. Srodowiskowych.
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Zadanie 7.

Ile wynosi dopuszczalna wartos¢ hatasu dla poziomu ekspozycji na hatas w stosunku do 8-godzinnego
dobowego wymiaru czasu pracy lub poziomu ekspozycji na hatas odniesionego do tygodnia pracy?

A. 80dB A
B. 85dB A
C. 90dB A
D. 95dB A
Zadanie 8.

Zaburzenia naczyniowe w obrebie OUN dotyczace obszaru unaczynienia tetnicy blednikowej moga
prowadzic¢ do

A. naglej ghuchoty.

B. zatkania trabki stuchowe;j.

C. niedoshuchu przewodzeniowego.
D. zwapnienia kosteczek stuchowych.

Zadanie 9,

Zgodnie z wytycznymi w zakresie doboru aparatow stuchowych u dzieci w wieku 0+4 lat minimalna
powierzchnia pomieszczenia do badania stuchu wynosi

A 15m?
B. 12m’
C. l0m?
D. 8 m>

Zadanie 10,

Ktora z odpowiedzi najpetniej okresla cel anamnezy z pacjentem niedostyszacym?

A. Rozpoznanie potrzeb i oczekiwan pacjenta, poznanie obaw pacjenta, nawigzanie kontaktu
Z pacjentem.

B. Rozpoznanie potrzeb pacjenta, poznanie rodziny pacjenta, uzyskanie informacji o chorobach
uszu.

C. Nawigzanie kontaktu z pacjentem, wypytanie pacjenta o rodzing, uzyskanie informacji
o zrodle dochodu.

D. Nawiazanie kontaktu z pacjentem, rozpoznanie potrzeb i oczekiwan pacjenta, poznanie relacji
z sgsiadami.

Zadanie 11.

Protetyk stuchu wykonujac pacjentowi badanie audiometryczne metoda zst¢pujaca, powinien poprosi¢ go,
aby zasygnalizowal, kiedy

dzwiek bedzie glo$ny.

zacznie stysze¢ dzwigk.
przestanie stysze¢ dzwiek.
dzwigk bgdzie dobrze styszalny.

cow»
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Zadanie 12,
Przed przystapieniem do badania tympanometrycznego protetyk shuchu powinien poinformowac pacjenta,

aby w czasie badania

A. zamknat oczy.

B. otworzyl usta.

C. przetykat sling,

D. zachowal cisze.
Zadanie 13.

Na rysunku matzowiny usznej obrabek, grobelka i skrawek, zaznaczone sa kolejno numerami:

A 136

B. 146 N

C. 13,7

D. 237 f‘ f )
Zadanie 14.

Badanie otoskopowe ma na celu oceng

A. stanu ucha wewnetrznego.

B. droznosci trabki stuchowe;j.

C. ruchomosci kosteczek stuchowych.
D. przewodu stuchowego zewnetrznego.

Zadanie 15,

W polskich szpitalach potozniczych w ramach badania przesiewowego stuchu u noworodkow wykonywana
jest

A. tympanomertia.

B. audiometria plodowa.

C. emisja otoakustyczna.

D. audiometria elektofizjologiczna.
Zadanie 16.

Ktore z wymienionych badan nie znajduje zastosowania w okreslaniu rodzaju niedostuchu?

A. Proby stroikowe.

B. Audiometria stowna,
C. Audiometria tonalna.
D. Otoemisja akustyczna.
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Zadanie 17.
Logatomy wykorzystywane sa w audiometrii

A. mowy.

B. tonalnej.

C. zabawowej.

D. impedancyjne;.

Zadanie 18.

Przygotowujac pacjenta do ABR, elektrode pomiarowa ujemna umieszcza si¢ na

A. wyrostku sutkowym ucha niebadanego.
B. wyrostku sutkowym ucha badanego.

C. czole, przy linii wlosow.

D. czole, u nasady nosa.

Zadanie 19.

Otrzymany wynik badania stuchu wskazuje na niedostuch a
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A. odbiorczy w uchu lewym.

B. odbiorczy w uchu prawym.

C. przewodzeniowy w uchu lewym.
D. przewodzeniowy w uchu prawym.

Ubytak stuchuy [dB HL]
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Zadanie 20.

Ktory audiogram jest charakterystyczny dla urazu akustycznego?
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Zadanie 21.
Uzyskany wynik audiometrii stownej wskazuje w uchu lewym na niedostuch
A. mieszany. AUDIOMETRIA MOWY
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Zadanie 22.

Pod wzgledem audiologicznym aparat stuchowy powinien by¢ dobrany pacjentowi do

A.  wieku.

B. oczekiwan.

C. charakterystyki stuchu.

D. doswiadczenia w uzytkowaniu.

Zadanie 23.

Dla bodzcow tonalnych wysoko$¢ okreslana jest przez

A,  widmo.

B. glosnosc.

C. natezenie.

D. czestotliwos$é.

Zadanie 24,

Dla czgstotliwosci 1 000 Hz, przyjetej jako wzorcowa, prog styszalnosci osoby prawidtowo styszacej jest
zblizony do

A Jo=10"W/m?
B. J,=10"W/m’
C. Jo=10""W/m
D. Jo=10"W/m

Zadanie 25.
W celu umieszczania tamponu w przewodzie stuchowym zewnetrznym pacjenta protetyk stuchu postuguje
sie

A, otoskopem,

B. strzykawka.

C. nozyczkami.

D. sztabkg swietlng.,
Zadanie 26.

Prawidlowo pobrany odlew ucha nie powinien

A. mie¢ jednolitego koloru.

B. mie¢ ubytkow w masie.

C. zachodzi¢ za drugi zakret.

D. by¢ zakonczony tamponikiem.

Zadanie 27.
W analogowym aparacie stuchowym wystepuja:

mikrofon, shuchawka, procesor DSP.

wzmacniacz, zasilanie, procesor DSP.

mikrofon, uktad kompresji, stuchawka.

elementy kontrolne, filtr DP, uktad regulacji wzmocnienia.

Cnw>
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Wskaz element, ktorego zadaniem jest przenoszenie fali dzwickowej z aparatu do zewngtrznego przewodu

stuchowego.

A. Rozek.

B. Mikrofon.

C. Wzmacniacz,
D. Dzwickowaod.

Zadanie 29.
Ktory z uktadow obrobki sygnatu wystepuje w aparatach analogowych?

A. Filtracja przestrzenna.

B. Wzmacnianie + ,.kompresja™.
C. Redukcja sprze¢zen zwrotnych.
D. Automatyczny dobér programu.

Zadanie 30.

W aparatach stuchowych stosowane sg baterie
A. litowo-weglowe.
B. cynkowo-weglowe.

C. litowo-manganowe.
D. cynkowo-powietrzne.

Zadanie 31.

Na rysunkach przedstawione sg aparaty stuchowe

A. zauszne RIC
B. zauszne BTE
C. wewnatrzuszne [TC : ‘_1
D. wewnatrzuszne ITE 1}

Zadanie 32.
Podstawowa funkcja NOAH jest

onwp

stuchowych.
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dopasowanie systemoéw wspomagajacych styszenie aparatéw stuchowych.

wykonywanie pomiaréw diagnostycznych i kontrolnych aparatow stuchowych.

badanie zysku zrozumienia mowy w aparatach stuchowych réznych producentow.
gromadzenie i przechowywanie danych dotyczacych diagnostyki i programowania aparatéw



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33.

Aparaty stuchowe na przewodnictwo powietrzne dobierane sa u pacjentow, u ktorych zdiagnozowano

A. niedoshuich czuciowo-nerwowy w stopniu umiarkowanym.

B. niewyksztalcone struktury przewodzace ucha srodkowego.

C. przewlekle stany zapalne skory przewodow stuchowych zewnetrznych.

D. chroniczne, niepoddajace si¢ leczeniu stany zapalne ucha srodkowego z wyciekami.,

Zadanie 34.

Dziecko z glgbokim niedostuchem powinno by¢ objgte wezesna, specjalistyczng rehabilitacja mowy przez

A, logopede.

B. tyflologopede.
C. surdologopedg.
D. neurologopede.

Zadanie 35.

Wskaz instytucje, w ktorej osoba z wada stuchu, moze uzyska¢ refundacje do zakupu pomocy
audioprotetycznych.

A. Zwiazek Ghuchych.

B. Centrum Pomocy Rodzinie.

C. Zwiazek Os6b Niepelnosprawnych.
D. Stowarzyszenie Oséb z Wada Stuchu.

Zadanie 36.

Do gabinetu protetycznego zglasza si¢ pacjent na przeglad aparatu wewnatrzusznego. Twierdzi, ze aparat
dziata ciszej niz w dniu dopasowania. Na ktory z elementow aparatu protetyk powinien zwroci¢ wowczas
szczegblng uwage?

A. Filtry.

B. Baterig.

C. Obudowe,

D. Komoreg baterii.
Zadanie 37.

Protetyk stuchu udzielajac informacji dotyczacej konserwaciji aparatu stuchowego BTE pacjentowi, ktéry ma
sktonnos$¢ do nadmiernego pocenia si¢ zaleci

wymiang filtrow.
czyszczenie wentylacii.
systematyczne osuszanie aparatu.

onwp

uzywanie chusteczek pielegnacyjnych.
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Zadanie 38.

Protetyk stuchu udzielajac pacjentowi informacji dotyczacej uzytkowania aparatu stuchowego w zakresie jak
najdtuzszej zywotnosci baterii zaleci

A. wylgczanie aparatu, gdy go nie nosi.

B. naklejanie papierka na bateri¢ na noc.

C. niewychodzenie w aparacie, gdy jest zimno.

D. robienie w ciagu dnia przerw w noszeniu aparatu.

Zadanie 39,

Do gabinetu protetycznego zglasza si¢ pacjent z zausznym aparatem stuchowym, ktory ,,piszczy”. Wskaz
przyczyne.

A. Zlyrodzaj baterii.

B. Pekniety dzwigkowod.

C. Zatkany filtr mikrofonu.

D. Poluzowana komora baterii.
Zadanie 40.

Protetyk stuchu powinien wymieni¢ dzwigkowod wowczas, gdy jest on
A. twardy.
B. miekki.
C. elastyczny.
D. przezroczysty.
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